

УДК 343:341.1/.8(477:4ЄС)

DOI 10.32755/sjcriminal.2026.01.049

**Красій М. О.,**

кандидат юридичних наук, доцент,  
доцент кафедри публічного управління,  
адміністрування і національної безпеки,  
Івано-Франківський національний технічний  
університет нафти і газу,  
м. Івано-Франківськ, Україна  
ORCID: 0000-0001-8752-7371

## **ЄВРОПЕЙСЬКА ІНТЕГРАЦІЯ ЯК ДЕТЕРМІНАНТА ФОРМУВАННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ ПЛАТФОРМИ ЗОВНІШНЬОЇ КРИМІНАЛЬНО-ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ**

*Стаття присвячена аналізу ролі європейської інтеграції як детермінанта формування законодавчої платформи зовнішньої кримінально-правової політики України. Розглянуто трансформацію кримінального законодавства під впливом міжнародних стандартів, норм acquis ЄС та практики Ради Європи. Проаналізовано законодавчі акти, що забезпечують гармонізацію національного кримінального права з міжнародними та європейськими стандартами, інституціоналізацію антикорупційних механізмів та розвиток міжнародного співробітництва.*

**Ключові слова:** зовнішня кримінально-правова політика, європейська інтеграція, законодавча платформа, гармонізація законодавства, acquis ЄС, антикорупційні механізми, міжнародне співробітництво.

**Постановка проблеми.** Зовнішня кримінально-правова політика України – це система стратегічних дій і рішень держави, спрямована на забезпечення правопорядку та боротьбу зі злочинністю на міжнародному рівні шляхом співпраці з іншими державами й міжнародними організаціями. Вона базується на міжнародних нормативних актах і договорах, ратифікованих у встановленому порядку, і здійснюється в межах конституційних повноважень органів державної влади. Метою цієї політики є гармонізація національного законодавства з міжнародними стандартами, ефективне реагування на транснаціональні злочинні загрози та зміцнення позицій України в глобальному правовому просторі [1, с. 87]. Разом з тим сучасний етап розвитку зовнішньої кримінально-правової політики України характеризується



якісною трансформацією її змісту та механізмів реалізації. Якщо раніше міжнародне співробітництво у кримінальній сфері розглядалося переважно як допоміжний інструмент боротьби зі злочинністю, то нині воно набуло ознак системоутворювального чинника внутрішньої кримінально-правової еволюції. Особливої ваги цей процес набув у контексті європейської інтеграції України.

Набуття статусу держави-кандидата на членство в Європейському Союзі та реалізація положень Угоди про асоціацію між Україною та ЄС зумовили необхідність глибокої адаптації кримінального та кримінального процесуального законодавства до *acquis* ЄС. Відповідні зміни стосуються не лише технічної гармонізації окремих норм, а й концептуальної перебудови законодавчої платформи зовнішньої кримінально-правової політики. Таким чином, адаптація кримінального законодавства України до права ЄС є не лише кроком до політико-правової інтеграції, а й складовою процесу внутрішньої модернізації національної правової системи [2, с. 134].

**Аналіз останніх досліджень і публікацій.** Дослідження проблем формування законодавчої платформи зовнішньої кримінально-правової політики України в контексті європейської інтеграції є актуальним напрямом сучасної правової науки. Окремі аспекти цієї проблематики висвітлено у працях Я. Еберга, А. Соловйової, М. Красій, П. Фріса та ін., які розкривають теоретичні засади кримінально-правової політики та концептуальні принципи гармонізації національного законодавства з європейськими стандартами.

**Формулювання мети.** Мета статті полягає у з'ясуванні ролі європейської інтеграції як системоутворювального чинника формування законодавчої платформи зовнішньої кримінально-правової політики України.

**Виклад основного матеріалу.** Європейська інтеграція України зумовлює не лише адаптацію окремих норм кримінального законодавства, а й трансформацію його функціонального призначення. У сучасному європейському правовому просторі кримінальне право перестає бути винятково інструментом внутрішньодержавної репресії та набуває характеристик інструмента захисту наднаціональних публічних благ.

Після набрання чинності Лісабонським договором кримінально-правова компетенція Європейського Союзу була інституціоналізована в межах ст. 82–86 ДФЄС, що закріпили можливість гармонізації мінімальних правил щодо визначення складів злочинів та санкцій у сферах особливо тяжкої транснаціональної злочинності. Як обґрунтовує Я. Еберг, легітимність такої криміналізації базується на принципі субсидіарності та концепції захисту «європейських публічних благ» [3, с. 409].

Для України, яка набула статусу кандидата на членство в ЄС, зазначена модель означає поступову інтеграцію до простору кримінальної юстиції Європейського Союзу через механізми нормативної дифузії та функціональної інтероперабельності. Йдеться не лише про формальну гармонізацію диспозицій КК України з директивами ЄС, а й про зміну архітектури кримінально-правових інститутів відповідно до принципів взаємного визнання, ефективного міжнародного співробітництва та екстериторіальної юрисдикції.

У цьому контексті законодавча платформа зовнішньої кримінально-правової політики України постає як форма інституціоналізації процесу кримінально-правової європеїзації, що поєднує імплементацію міжнародних договорів, адаптацію до *acquis* ЄС та забезпечення сумісності національної системи кримінальної юстиції з європейськими стандартами.

Законодавча платформа пов'язана з діяльністю щодо розроблення та прийняття кримінально-правових актів і директивних (підзаконних) документів, що визначають механізми застосування кримінально-правових норм та інститутів [4, с. 158]. Її суб'єктами виступають: Верховна Рада України – як основний законодавчий орган, що ухвалює нормативно-правові акти, ратифікує міжнародні договори у сфері кримінального права та забезпечує гармонізацію національного законодавства з міжнародними стандартами; Міністерство юстиції України – що здійснює юридичний аналіз міжнародних документів, координує імплементацію міжнародного права у внутрішню правову систему, а також бере участь у розробленні нормативних актів; Конституційний Суд України – оцінює відповідність міжнародних договорів Конституції України до їх ратифікації [5, с. 245].

Необхідність ухвалення закону визначається законодавцем з позицій його доцільності крізь призму правової ідеології та **стратегічних орієнтирів держави** (виділено мною – М.К.) [6, с. 118]. У сучасних умовах такими орієнтирами є стандарти Європейського Союзу, зобов'язання в межах Ради Європи, рекомендації GRECO та умови візової лібералізації.

Значна частина змін до кримінального законодавства має реактивний характер і здійснюється під впливом зовнішніх факторів, що іноді зумовлює недостатню доктринальну узгодженість нормативних новел. У таких випадках криміналізація виконує функцію зовнішньополітичної легітимації, а не інструмента системного реформування кримінальної юстиції.

Важливим етапом формування законодавчої платформи стало ухвалення 18 квітня 2013 року Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення національного законодавства у відповідність із стандартами Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією» [7] та Закону України «Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України стосовно виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України» [8]. Перший із зазначених законів забезпечив гармонізацію кримінально-правових норм із положеннями Кримінальної конвенції Ради Європи про боротьбу з корупцією, зокрема шляхом нормативного закріплення категорії «неправомірна вигода» та розширення кола суб'єктів корупційних правопорушень. Другий запровадив інститут спеціальної конфіскації як важливий механізм протидії корупційним і економічним злочинам у контексті виконання Плану дій щодо візової лібералізації.

Системоутворювального значення набув Закон України від 21.02.2014 № 746-VII [9], яким імплементовано положення статті 19 Конвенції ООН проти корупції. Його ухвалення спричинило концептуальну переорієнтацію складів службових злочинів відповідно до міжнародних антикорупційних стандартів і засвідчило перехід до системної гармонізації кримінального законодавства.

Подальший розвиток законодавчої платформи відбувся через ухвалення Закону від 13.05.2014 № 1261-VII [10], яким було

розширено екстериторіальну юрисдикцію у справах про корупційні злочини, удосконалено інститут спеціальної конфіскації та закріплено модель кримінальної відповідальності юридичних осіб. Водночас практика застосування цих положень засвідчила наявність процесуальних та доказових труднощів, що знижують ефективність реалізації задекларованих антикорупційних механізмів.

Особливе значення має Закон від 07.10.2014 № 1689-VII [11], яким запроваджено інститут спеціального досудового розслідування та судового провадження *in absentia*. Його застосування має здійснюватися з урахуванням стандартів статті 6 Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод та практики ЄСПЛ (*Colozza v. Italy*, *Sejdovic v. Italy*, *Hermi v. Italy*), що визначають умови допустимості заочного провадження.

Практика ЄСПЛ, зокрема рішення Великої Палати у справі *Nanan v. Germany* від 16.02.2021 № 4871/16 [12], формує стандарти ефективного розслідування у справах, пов'язаних із порушенням статті 2 Конвенції в умовах збройних конфліктів, що має безпосереднє значення для України в контексті документування воєнних злочинів.

Ухвалення Закону України «Про Національне антикорупційне бюро України» [13], Закону «Про запобігання корупції» [14] та пов'язаних з ними змін [15] заклало інституційні підвалини реалізації міжнародних антикорупційних зобов'язань і посилило зовнішній вимір кримінально-правової політики. Водночас ефективність цих механізмів значною мірою залежить від практичної спроможності органів досудового розслідування та суду забезпечити невідворотність покарання.

Нормативні зміни, спрямовані на захист журналістів [16], удосконалення інституту спеціальної конфіскації [17], виконання рекомендацій Європейської комісії у межах візової лібералізації [19], гуманізацію виконання покарань [18], імплементацію положень Стамбульської конвенції [20], забезпечення співробітництва з Міжнародним кримінальним судом [21], удосконалення відповідальності за катування [22] та адаптацію законодавства до стандартів боротьби з тероризмом [23], свідчать про поступове формування комплексної законодавчої моделі, орієнтованої на міжнародну правову інтеграцію.

**Висновки.** Європейська інтеграція виступає ключовим детермінантом формування законодавчої платформи зовнішньої кримінально-правової політики України, спрямовуючи її на гармонізацію національного кримінального законодавства з *acquis* ЄС, міжнародними стандартами та практикою Ради Європи. Цей процес охоплює не лише технічну адаптацію норм, а й концептуальну трансформацію кримінально-правових інститутів, посилення антикорупційних механізмів, розширення юрисдикції та розвиток міжнародного співробітництва, що поступово формує системну модель кримінально-правового регулювання, здатну забезпечувати ефективний захист публічних благ і транснаціональних інтересів України у сучасному європейському правовому просторі, водночас підкреслюючи необхідність переходу від реактивної імплементації до стратегічно виваженої, доктринально узгодженої політики.

### Список використаних джерел

1. Красій М. О. Зовнішня кримінально-правова політика України як складовий елемент політики у сфері боротьби із злочинністю. *Правовий часопис Донбасу*. 2024. № 4. С. 84–89.
2. Soloviiova A. M. Criminal law as an indicator of Ukraine's European integration: conceptual principles of harmonization. *Нове українське право*. 2025. № 5. С. 130–135.
3. Öberg J. Normative justifications of EU criminal law: European public goods and other key interests. *European Law Journal*. 2021. P. 408–425.
4. Фріс П. Л. До питання про рівні кримінально-правової політики. *Право і суспільство*. 2015. № 2. С. 157–165.
5. Красій М. О. Рівні та платформи зовнішньої кримінально-правової політики України. *Правова держава*. 2025. № 58. С. 241–247.
6. Фріс П. Л. Ідеологія кримінально-правової політики : монографія. Івано-Франківськ : Супрун В. П., 2021.
7. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо приведення національного законодавства у відповідність із стандартами Кримінальної конвенції про боротьбу з корупцією : Закон України від 18.04.2013 № 221-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/221-18#Text> (дата звернення: 09.01.2026).
8. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України стосовно виконання Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України : Закон

України від 18.04.2013 № 222-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-18#Text> (дата звернення: 09.01.2026).

9. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо імплементації до національного законодавства положень статті 19 Конвенції ООН проти корупції : Закон України від 21.02.2014 № 746-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/746-18/ed20230428#Text> (дата звернення: 02.01.2026).

10. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері державної антикорупційної політики у зв'язку з виконанням Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України : Закон України від 13.05.2014 № 1261-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1261-18#Text> (дата звернення: 02.01.2026).

11. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо невідворотності покарання за окремі злочини проти основ національної безпеки, громадської безпеки та корупційні злочини : Закон України від 07.10.2014 № 1689-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1689-18/ed20230428#n6> (дата звернення: 02.01.2026).

12. Nanan v. Germany: ефективне розслідування наказу військово-службовця про завдання авіаудару, унаслідок якого загинули сини заявника – відсутність порушення. *Огляд рішень Європейського суду з прав людини*. С. 4–7.

13. Про Національне антикорупційне бюро України : Закон України від 14.10.2014 № 1698-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18/ed20230428#n331> (дата звернення: 02.01.2026).

14. Про запобігання корупції : Закон України від 14.10.2014 № 1700-VII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/170018/ed20230428#n813> (дата звернення: 02.01.2026).

15. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення діяльності Національного антикорупційного бюро України та Національного агентства з питань запобігання корупції : Закон України від 12.02.2015 № 198-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/198-19/ed20230428#n26> (дата звернення: 03.01.2026).

16. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо посилення гарантій законної професійної діяльності журналістів : Закон України від 14.05.2015 № 421-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/421-19/ed20230428#n6> (дата звернення: 03.01.2026).

17. Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо вдосконалення інституту спеціальної конфіскації з метою усунення

корупційних ризиків при її застосуванні : Закон України від 10.11.2015 № 770-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/77019/ed20230428#n2> (дата звернення: 03.01.2026).

18. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України щодо виконання рекомендацій, які містяться у шостій доповіді Європейської комісії про стан виконання Україною Плану дій щодо лібералізації Європейським Союзом візового режиму для України, стосовно удосконалення процедури арешту майна та інституту спеціальної конфіскації : Закон України від 18.02.2016 № 1019-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1019-19#Text> (дата звернення: 03.01.2026).

19. Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо забезпечення виконання кримінальних покарань та реалізації прав засуджених : Закон України від 07.09.2016 № 1492-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1492-19/ed20230428#n6> (дата звернення: 03.01.2026).

20. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України з метою реалізації положень Конвенції Ради Європи про запобігання насильству стосовно жінок і домашньому насильству та боротьбу з цими явищами : Закон України від 06.12.2017 № 2227-VIII. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2227-19/ed20230428#n6> (дата звернення: 03.01.2026).

21. Про внесення змін до Кримінального процесуального кодексу України та інших законодавчих актів України щодо співробітництва з Міжнародним кримінальним судом : Закон України від 03.05.2022 № 2236-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2236-20#Text> (дата звернення: 07.01.2026).

22. Про внесення змін до Кримінального кодексу України щодо удосконалення відповідальності за катування : Закон України від 01.12.2022 № 2812-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2812-20#Text> (дата звернення: 07.01.2026).

23. Про внесення змін до Кримінального та Кримінального процесуального кодексів України у зв'язку з ратифікацією Додаткового протоколу до Конвенції Ради Європи про запобігання тероризму, а також до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення боротьби з тероризмом : Закон України від 21.03.2023 № 2997-IX. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2997-20/ed20230428#n6> (дата звернення: 07.01.2026).

**Krasii M.,**

Candidate of Law, Associate Professor,  
Associate Professor of the Department of Public Administration,  
Administration and National Security,  
Ivano-Frankivsk National  
Technical University of Oil and Gas,  
Ivano-Frankivsk, Ukraine  
ORCID: 0000-0001-8752-7371

## **EUROPEAN INTEGRATION AS A DETERMINANT IN THE FORMATION OF THE LEGISLATIVE PLATFORM OF THE FOREIGN CRIMINAL AND LEGAL POLICY OF UKRAINE**

*The article is devoted to a comprehensive analysis of the impact of European integration on the formation of the legislative platform of Ukraine's foreign criminal law policy. The essence of foreign criminal law policy as a system of strategic actions and decisions of the state aimed at ensuring law and order and combating crime at the international level through cooperation with other states and international organizations is considered. The evolution of the mechanisms for implementing this policy is highlighted, in particular its transition from an auxiliary tool for combating crime to a system-forming factor of internal criminal law modernization.*

*The normative and legal acts aimed at introducing anti-corruption mechanisms, the institution of special confiscation, extraterritorial jurisdiction, special pre-trial investigation and judicial proceedings in absentia, as well as mechanisms for cooperation with international institutions are analyzed.*

*It is shown that European integration is not only an external political reference point, but also a system-forming factor in the transformation of the criminal law of Ukraine. It contributes to the conceptual transformation of criminal law institutions, strengthening anti-corruption mechanisms, expanding jurisdiction and developing international cooperation, forming a comprehensive legislative model capable of ensuring effective protection of public goods and transnational interests of Ukraine. At the same time, the need for a transition from reactive implementation to a strategically balanced, doctrinally coordinated policy is emphasized, which will ensure the systematicity and effectiveness of the state's external criminal law activities.*

**Key words:** *foreign criminal law policy, European integration, legislative platform, harmonization of legislation, EU acquis, anti-corruption mechanisms, international cooperation.*

### **References**

1. Krasii, M. O. (2024), "Foreign criminal and legal policy of Ukraine as a component element of policy in the sphere of fighting crime", *Law Journal of Donbas*, № 4, pp. 84–89.

2. Soloviova, A. M. (2025), "Criminal law as an indicator of Ukraine's European integration: conceptual principles of harmonization", *New Ukrainian Law*, № 5, pp. 130–135.

3. Öberg, J. (2021), "Normative justifications of EU criminal law: European public goods and other key interests", *European Law Journal*, pp. 408–425.

4. Fris, P. L. (2015), "On the question of levels of criminal law policy", *Law and Society*, № 2, pp. 157–165.

5. Krasii, M. O. (2025), "Levels and platforms of foreign criminal-legal policy of Ukraine", *Constitutional State*, № 58, pp. 241–247.

6. Fris, P. L. (2021), *Ideology of criminal law policy: monograph*, Suprun V. P., Ivano-Frankivsk.

7. Ukraine (2013), *On amendments to certain legislative acts of Ukraine to bring national legislation into compliance with the standards of the Criminal Law Convention on Corruption*: Law of Ukraine dated 18.04.2013 No. 221-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/221-18#Text> (accessed 9 January 2026).

8. Ukraine (2013), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine regarding the implementation of the Action Plan on the liberalization of the visa regime for Ukraine by the European Union*: Law of Ukraine dated 18.04.2013 No. 222-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/222-18#Text> (accessed 9 January 2026).

9. Ukraine (2014), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine regarding the implementation into national legislation of the provisions of Article 19 of the United Nations Convention against Corruption*: Law of Ukraine dated 21.02.2014 No. 746-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/746-18/ed20230428#Text> (accessed 2 January 2026).

10. Ukraine (2014), *On amendments to certain legislative acts of Ukraine in the field of state anti-corruption policy in connection with the implementation of the Action Plan on the liberalization of the visa regime for Ukraine by the European Union*: Law of Ukraine dated 13.05.2014 No. 1261-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1261-18#Text> (accessed 2 January 2026).

11. Ukraine (2014), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine regarding the inevitability of punishment for certain crimes against the foundations of national security, public security and corruption offences*: Law of Ukraine dated 07.10.2014 No. 1689-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available

at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1689-18/ed20230428#n6> (accessed 2 January 2026).

12. European Court of Human Rights (2021), *Hanan v. Germany : effective investigation of a military order to carry out an airstrike resulting in the death of the applicant's sons – no violation*, Review of judgments of the European Court of Human Rights, pp. 4–7.

13. Ukraine (2014), *On the National Anti-Corruption Bureau of Ukraine*: Law of Ukraine dated 14.10.2014 No. 1698-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18/ed20230428#n331> (accessed 2 January 2026).

14. Ukraine (2014), *On Prevention of Corruption*: Law of Ukraine dated 14.10.2014 No. 1700-VII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/170018/ed20230428#n813> (accessed 2 January 2026).

15. Ukraine (2015), *On amendments to certain legislative acts of Ukraine to ensure the functioning of the National Anti-Corruption Bureau of Ukraine and the National Agency on Corruption Prevention*: Law of Ukraine dated 12.02.2015 No. 198-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/198-19/ed20230428#n26> (accessed 3 January 2026).

16. Ukraine (2015), *On amendments to certain legislative acts of Ukraine to strengthen guarantees of lawful professional activity of journalists*: Law of Ukraine dated 14.05.2015 No. 421-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/421-19/ed20230428#n6> (accessed 3 January 2026).

17. Ukraine (2015), *On amendments to the Criminal Code of Ukraine regarding the improvement of the institution of special confiscation in order to eliminate corruption risks in its application*: Law of Ukraine dated 10.11.2015 No. 770-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/770-19/ed20230428#n2> (accessed 3 January 2026).

18. Ukraine (2016), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine regarding the implementation of the recommendations contained in the sixth report of the European Commission on Ukraine's progress in the implementation of the Visa Liberalisation Action Plan with the European Union, concerning the improvement of the procedure for asset seizure and the institution of special confiscation*: Law of Ukraine dated 18.02.2016 No. 1019-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/101919/ed20230428#n6> (accessed 3 January 2026).

19. Ukraine (2016), *On amendments to certain legislative acts of Ukraine to ensure the execution of criminal penalties and the implementation of the rights of convicted persons* : Law of Ukraine dated 07.09.2016 No. 1492-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1492-19/ed20230428#n6> (accessed 3 January 2026).

20. Ukraine (2017), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine to implement the provisions of the Council of Europe Convention on preventing and combating violence against women and domestic violence* : Law of Ukraine dated 06.12.2017 No. 2227-VIII, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2227-19/ed20230428#n6> (accessed 3 January 2026).

21. Ukraine (2022), *On amendments to the Criminal Procedure Code of Ukraine and other legislative acts of Ukraine regarding cooperation with the International Criminal Court* : Law of Ukraine dated 03.05.2022 No. 2236-IX, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2236-20#Text> (accessed 7 January 2026).

22. Ukraine (2022), *On amendments to the Criminal Code of Ukraine regarding the improvement of liability for torture* : Law of Ukraine dated 01.12.2022 No. 2812-IX, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2812-20#Text> (accessed 7 January 2026).

23. Ukraine (2023), *On amendments to the Criminal Code and the Criminal Procedure Code of Ukraine in connection with the ratification of the Additional Protocol to the Council of Europe Convention on the Prevention of Terrorism, as well as to certain legislative acts of Ukraine to improve counter-terrorism measures* : Law of Ukraine dated 21.03.2023 No. 2997-IX, Verkhovna Rada of Ukraine, Kyiv, available at: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2997-20/ed20230428#n6> (accessed 7 January 2026).

*Дата першого надходження статті до видання: 30.01.2026.*

*Дата прийняття статті до друку після рецензування: 03.02.2026.*

*Дата публікації (оприлюднення): 21.04.2026.*